

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

# 中国酒

权威性·指导性·专业性·唯一性·信息性·服务性

今日12版

2017年11月25日 星期六 农历丁酉年 十月初八 第263期 总第9014期

营运专线:13980606808 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 主编:王聪 责编:袁红兵 版式:黄健

国内统一刊号:CN51-0098 邮发代号:61-145、61-85

全年定价:250元 零售价:5.00元

A 酒道·酒界要闻

Alcohol arts



## 人物名片

蔡友平,1957年出生,福建石狮人。1988年创办泉州市闽祥渔业开发有限公司(后为万祥集团),2007年并购重组董酒,2008年兼任贵州董酒股份有限公司董事长。



## 蔡友平: 董酒续写传奇再出发

(资料图片)

11月18日,“续写传奇再出发”,董酒建厂60周年庆典在贵州省遵义市董酒厂区举行。中国酒类流通协会会长秦书尧主持庆典仪式,董酒股份有限公司总裁刘智涛为60周年庆典致欢迎辞,董酒股份有限公司董事长蔡友平在庆典上发表重要讲话,并公布了董酒未来四十年的发展目标规划。

未来,董酒将进入一个全新的发展阶段,将从设施、技术的升级,人才的培养、配套设置的建设、全国销售布局等角度,科学规划今后四十年的发展目标和实现路径,实现跨越式的发展,将形成以白酒板块和健康产业为主的两大支柱产业,力争实现两大产业历史突破。

在庆典活动中,蔡友平回顾了董酒的60年历程。蔡友平强调,“虽然在上世纪末,董酒因种种问题一度陷入发展的困境。但天降大任于董酒,唯有历经岁月洗礼方成世间精粹。60年的振兴路上董酒历经沧桑,下一个甲子,董酒将再现华章续写新篇。”在提及未来40年的宏大目标时,蔡友

平又鼓励董酒人:董酒全体员工必须同心协力,依靠省市区三级政府关心支持,依靠全体热爱董酒事业的员工和社会各界董酒粉丝的智慧和力量,接好董酒事业发展薪火相传的“接力棒”。并表示要力争在2057年董酒公司庆祝建厂百年时实现千亿级的目标。

(吴宗)

## 开社区店、推“网红酒”、共树“川酒”大品牌 川酒引领“民酒”升级热潮



■周显彬

11月10日,凌晨两点,高洲酒业副总经理杨易成走下了抵达成都的航班。一天前,2017年第18届布鲁塞尔国际烈性酒大赛颁奖盛典在博鳌亚洲论坛国际会议中心举行,高洲酒业获得两金一银三块奖牌。被誉为“原酒大王”的高洲,正在原酒业务之外将目光瞄准大众消费市场,并且渐渐开始有所斩获。高洲获奖、文君出山、邛酒跨界……一个又一个信号传来,“民酒”消费升级的历程中,川酒正走出一条新的道路。

### “民酒”加速升级 抢滩大众消费市场

据四川日报报道,今年以来,白酒产业的分化型复苏已成为行业的共识。“既然是由分化带来的复苏,那么每一类产品面临的情况是不同的。”有业内人士表示,“针对大众化市场的‘民酒’产品,需要用新的思路来完成消费升级,涨价并不是优先考虑的手段。”

在“民酒”消费这个庞大的市场,川酒已经开始加速布局——新的模式其实已经逐渐清晰:提质量、强规模、树品牌。

高洲酒业的选择并不是孤例。11月3日,“蛰伏”许久的四川文君酒业终于对外“发声”,旗下主攻100元/瓶-300元/瓶价格带的真藏系列新品正式上市。文君酒经营公司董事长兼总经理任斌定出“小目标”——文君酒明年计划实现业绩5亿元,到2020年争取突

破10亿元。

同一天,一场整合泸州市酒类企业的产业发展大会在当地召开。川酒集团董事长曹勇表示,这是为了实现整合中小酒企抱团出川、出海、出国的历史使命。“这意味着肩负‘振兴泸州酒业,打造泸州酒业第三极’使命的川酒集团正式开始市场化运作。”参与会议的某酒企负责人孙立祥显得非常兴奋。

因为这样的定位和川酒在行业的优势是一致的。相关数据显示,去年,四川白酒产量超400万千升,占全国近1/3。

### 从抱团出征到百舸争流 造就行业竞争力

四川省是全国规模大、地位重要的优质白酒生产基地。在中小酒企重要的大众消费市场,产区板块的抱团推介正在成为白酒行业的一种趋势。“喝好酒,选川酒”已成为川酒的整体品牌口号,也是川酒强化规模优势、扩大市场占有率的新打法。

第七届中国(贵州)国际酒类博览会上,四川70余家企业集体参展,响亮打出“川酒”大品牌。10月27日,“喝好酒,选川酒——川酒全国行”宣传推介活动走进吉林。“川酒如同一支航母舰队,‘六朵金花’等名酒是‘巡航舰’,众多二三线区域品牌就是‘驱逐舰’,协同发展才能走得更远。”四川省经济和信息化委员会经济师黄朝阳这样表示。“川酒抱团出征,将形成更全面的竞争优势。”五粮液股份有限公司相关负责人认为。

“抱团出征”意在集中展示四川省推进白酒产业供给侧结构性改革的系列成果,企业各自在“民酒”市场的百花齐放也在传来好消息——

11月8日,以“承一脉,融万家”为主题的产品五粮人家举行上市发布,这是五粮系针对大众消费市场打造的大单品。川酒“黑马”沈酒集团今年专卖店的数量已经大幅增加,在四川、重庆、广东等地完成了布点。

“政府和企业的协作打开了新的局面,川酒在大众消费时代节奏掌握得非常准确。”曲成管理咨询有限公司董事长苏元辉这样评价。

### “民酒”消费新风向 川酒抢占先机再远行

力争用5—10年的时间,打造全国最大的白酒产业集团。为了完成这样的目标,曹勇正在广撒英雄帖,“在11月19日之前,只要是‘合法经营、质量过硬、遵守契约’的泸州酒类企业就可以申请加入川酒集团。”

“今年对于宜宾高洲酒业来说是一个丰收年。”高洲酒业副总经理杨易成透露,今年原酒销售业务稳步回升,自建品牌也开始有所斩获,下一步的发展也将聚焦“民酒”领域。“我们会在全国范围内开展社区门店,大力推广优质原酒零售的消费模式。”据他介绍,大展拳脚的第一站选在了广东。

在切分“民酒”消费这个大蛋糕方面,邛酒则走出了另一条深度合作的路子。近日,网红“一坛好酒”结缘邛崃“千年美酒窝”的故事被传为美谈。据邛崃市委常委、常务副市长杨竞介绍,从今年以来,邛崃白酒产业不断开启新的合作模式,此前已经先后与燃点集团推出了燃点·邛酒版,与红旗连锁共同推广全新产区概念小酒“崃一口”等创新产品。无一例外,这些产品都瞄准大众消费市场。

“好产品的诞生从自发形成阶段走到了自动创造的阶段,新一代的‘民酒’产品必然是技术和品牌叠加的结果。”中国食品工业协会白酒专业委员会秘书长马勇表示,“拥抱‘民酒’时代,川酒拥有深厚的积淀和巨大的潜力。”



酒业周闻 | Wine weekly

## 青青稞酒增资中酒云图 加码大数据

“大数据”引领白酒由传统走向现代化营销,青青稞酒也希望借此拓展自身业务范围。11月22日晚间,青青稞酒发布公告指出,已同意孙公司中酒云图接受青青稞酒控股公司宁波中酒云图及追远创投以现金增资,购买中酒云图的42.8571%股权。本次增资后,中酒云图注册资本由500万元增加至875万元。

青青稞酒在公告中指出,本次交易是为了优化中酒云图股权结构,拓展中酒云图融资渠道,短期内不会对公司财务状况和经营业绩造成重大影响。

(刘一博 李永梅)

## 25款酒品获 2017中国精酿啤酒大奖

近日,CCBA2017中国精酿啤酒大奖参赛结果揭晓,来自全国23家精酿品牌的25款酒品在各项分类评比中获奖,总冠军奖由山麦酒酿造的烈性艾尔摘得。

CCBA中国精酿啤酒大奖由阿尔格(北京)科技有限公司于2016年发起,致力于通过高端赛事打造精酿行业交流、竞技的平台,促进商业精酿行业发展。大赛共收到全国104家精酿品牌的近400款精酿作品参赛,由来自中国、英国、美国、新加坡等的27名精酿专家组成专业评审团队,采用美国啤酒品酒师资格认证协会授权的中文版啤酒评分体系进行评审。

(郭铁)

## 金徽酒拟参与设立 消费金融公司

日前,金徽酒股份有限公司(以下简称“金徽酒”)发布公告称,公司拟与甘肃银行股份有限公司、广东奥马电器股份有限公司共同出资设立消费金融公司,该公司暂命名为“陇银消费金融股份有限公司”。公告显示,金徽酒计划以自有资金出资1200万元,占总出资的4%。

(中财)

## 赛妮娅酒庄 发布2015年份佳酿

近日,智利顶级葡萄酒品牌赛妮娅举办成立21周年庆典,并发布最新款佳酿——赛妮娅2015年份酒。

自9月11日以来,通过波尔多酒商网络,这款酒的品质迅速被国际主流葡萄酒评论家冠以智利最高品质葡萄酒的称号。世界权威酒评家詹姆斯·萨克林在其今年5月发布的年度《智利葡萄酒报告》中将赛妮娅2015年份酒评为100分满分酒。赛妮娅根据气候特点进行葡萄采摘,这是使得酒的口味保持经典的优雅感与新鲜感的关键。(北晨)

## 皇台拟推文化酒救市

甘肃皇台酒业股份有限公司(以下简称“皇台酒业”)在资产重组期间签订新约,拟借力打造文化酒遏制业绩颓势。11月22日,皇台酒业发布公告称,该公司与高诚企业发展集团有限公司(以下简称“高诚集团”)基于双方资源、业务的互补性和国内白酒市场的快速复苏,双方就合作研发、生产、销售皇台文化、收藏和消费类白酒签订战略合作协议。

据了解,高诚集团是酒类市场整合营销方案提供商。其业务板块涵盖创意经济、酒类市场渠道建设、高端文化、收藏酒的经销和产业投资等领域。对于此次合作目标,公告指出,借助“一带一路”、白酒复苏和新商业新零售的机遇,皇台酒业将依托地方政府,深度挖掘古凉州、皇台酒的历史文化,推出皇台文化酒,实现二次创业。

## 中国酒周刊 设立信息采集中心 邀请书

为了进一步拓展信息采集渠道,聚集、整合有效资源,形成报社联动的快速机制,本刊决定:在全国各地设立信息采集中心(站),业务范围包括信息采集、运营代理、征订发行等。

凡有意承担设立“中国酒周刊信息采集中心”重任的有志之士,请将个人简历和联系电话等信息,发至邮箱3086645109@qq.com,具体商谈工作流程和相关待遇。

邀请热线:13980606808

实现线上线下融合

找链酒科技

链酒

股票代码:838713.OC

区域代理商招募中

联系人:那先生

联系电话:13241123699

邮箱:navafeng@lanjutech.com

北京市中关村科技园科創东六街1号



佳池股份

GARTCHEE

中国白兰地文化推动者

股票代码:880051



免费400服务热线

400-090-8939

www.gartchee.com